### 二七播报 社区

■小巷总理

# 陇海大院社区主任井勇是个"手机控"

为接居民电话 3部手机24小时开机



井勇现场督促治理工地扬尘

### 办群众小事 做居民家里人

"群众的事再小也是大事,只有把群众的事当成自己的事来办,才能获得群众更多的信任"。这是井勇常挂在嘴边的话。初到陇海大院时,为摸清社区情况,井勇对所辖老党员、困难群众进行了全面走访,并为他们申请生活补助和低保金。由于陇海大院是一个老社区,没有物业管理,社区硬件条件较差。为改善整体环境,井勇主动联系铁路局,投资400万元进行陇海大院改造工作。

井勇的办公桌下放了一个工具箱,各 类工具样样齐全。去年冬天,由于社区没 有集中供暖气,居民家中基本上都用电暖 气取暖,因家中停电,58号楼26号家的保 姆跑到社区求助,瘫痪在床的老人,儿女 都不在身边,一停电家中像冰窖一样,老 人受不了,井勇二话不说拿上工具赶到他 家,检修发现由于线路老化,承受不了长 时间大负荷用电,线路烧断,经过维修恢 复了通电,老人家中恢复了暖气。 44岁的井勇是一马路街道陇海大院社区党支部书记兼主任。但凡提到井主任,社区居民都会竖起大拇指。自2008年到陇海大院后,大院先后获得绿城十大魅力社区、河南省十大爱心集体等荣誉称号。井勇个人获得二七区劳动模范、创建全国文明城市先进个人、郑州市优秀共产党员等多项荣誉称号。

### 解决群众难题 做群众代言人

通过对低保困难户的走访、帮助,并勇渐渐地走进了居民心中,陇海大院在井勇贴心、细致的服务中,因"爱"凝聚在一起

高新海是陇海大院的一名居民,1976年因患急性横贯性脊髓炎致高位截瘫,母亲患有结肠癌、父亲还患有老年痴呆症。大院的邻

居们默默承担起照顾他的责任,39年如一日。井勇了解到情况后,常上门嘘寒问暖,为其生活提供便利,井勇的先进事迹先后被郑州日报、郑州晚报,郑州电视台等多家媒体50余次报道。更是让"陇海大院精神"传遍全国。2015年"陇海大院"获感动中国2014年度人物奖。

#### 细心无私奉献 做居民贴心人

采访中记者发现,井勇的桌子上放了3部手机。井勇说:"为接听居民电话,手机都是24小时开机,专门买了一部待机时间比较长的电话,另外两部分别是网格化管理工作和专门上网交流工作的电话。"

"我能认你当爸爸吗?"现年 23岁的赵怡君从小就是脑瘫患者, 无自理能力,且父母离异。2014年 正月十五晚0点30分,井勇接到赵 怡君妈妈的电话,因赵妈妈外出有 事无法回家,赵怡君还在轮椅上, 无法上床睡觉。井勇知道后,连忙打车前往赵怡君家中,将赵怡君抬到床上后方才离去;社区低保户刘喜凤女儿患喉乳头状瘤,急需到北京救治,还差3000元钱来找社区求助,井勇二话没说拿出自己的钱送到刘喜凤手中。

将心比心,居民也视井勇为亲人。井勇说:"有时候晚上加班,社区的大妈就会送来烙饼、饺子,经常招呼自己去家中吃饭。每次帮助居民解决难题后,看到他们感谢的神情,心中滋味是无可形容的。"

## 杨靖宇儿媳给青年志愿者讲过去的事儿



方秀云向青年志愿者讲述艰苦战争岁月

今年是世界反法西斯战争暨中国人 民抗日战争胜利70周年,为缅怀抗战英烈, 弘扬爱国精神,近日,二七区团委和青年志 愿者,对家住福华街街道办事处永安东街 社区著名抗日英雄杨靖宇的儿媳方秀云进行了走访,并送去慰问品和祝福。

90岁高龄的方秀云是杨靖宇将军 的儿媳妇。杨靖宇将军唯一的儿子马 从云50年前因公殉职,没有工作的方 秀云并没有倚靠政府,而是凭着自己的 双手靠纳鞋底、剪猪鬃、轧手套的手艺, 独立拉扯5个儿女长大成人。看到志 愿者们到来,方秀云拿出了一块儿珍藏 的桦树皮,那是1958年从杨靖宇将军 牺牲的地方带回来的,当年打仗粮食匮 乏,杨靖宇吃的就是这些树皮。方秀云 向志愿者们讲述过去的苦难日子,并嘱 咐他们要珍惜眼前的幸福生活,弘扬和 传承革命先烈的奋斗精神,追寻先辈们 的足迹, 奋发图强, 立志报国。临走前, 志愿者王怡文还为方秀云老人献唱了 《我爱你中国》。 通讯员 阴怡星

### 离奇消失的公司 引来租户"乌龙矛盾"



家住五里堡办事处棉纺东路 30 号院的王老太和租户薛先生因租房

问题发生了矛盾。7月27日两人满腹委屈地来到了社区,希望社区能帮助他们调解此事。

据了解,2014年3月王老太将自己位于棉纺东路30号院的房子委托给中介公司进行出租,月租金1700元,支付方式为押一付三。租户先将租金付给中介公司,再由中介公司将租金打到王老太的个人账户上。今年6月份到了该收取租金的时间,王老太却迟迟没有收到钱,就前往中介公司进行询问,这时才发现原来的公司地址已经变成别的公司,也联系不到中介公司的负责

人。王老太便回到出租房,却发现租房户薛先生仍在房中居住,便向薛先生索要租金。薛先生却说自己一个月前已经将3个月的房租交给了中介公司。王老太因为自己没有收到房租坚持要薛先生两日内搬走,薛先生认为自己已经交了房租只能把房租退了才能搬走,两人协商无果,便寻求社区帮助。

在社区工作人员的调解下,双方各退一步达成了协议:王老太不再收取7月份的租金,由薛先生再支付两个月的租金,双方按照新的合同继续租赁关系。

通讯员 李娜 高新娜

棉纺东社区

### 开展爱心捐书活动



为帮助贫困学子成就梦想,点亮贫困学子"微心愿",7月30日上午,五里堡街道办事处联合河南瑞光印务有限公司在棉纺东路社区开展"爱心传递真情、书籍成就梦想"捐助活动,为辖区47家贫困学生家庭捐赠教辅类书籍、文学类书籍共计400余本,价值两万余元。

据介绍,这些图书是该企业根据学生 不同的阅读需求所选的,书籍内容既包含 实用性很强的英语、化学等教辅类材料, 也包含以拓展学生课外知识为主的文学、 艺术类书籍等。 **通讯员 素琰琰** 

青秀佳苑社区

#### 开展电梯安全使用专题教育

为提高家长、学生的安全防范意识, 防止电梯安全事故的发生,7月30日,京广 路办事处青秀佳苑社区为辖区青少年开 展了一次电梯安全使用专题教育活动。

此次专题教育活动中,电梯维修人员向学生和家长讲解电梯的安全使用常识,及发生意外时如何自救和向他人求救,并通过一个个生动形象的案例,浅显易懂地向孩子们普及电梯安全使用的重要性和需要的注意事项。社区居民说,居委会想得真周到,这堂电梯安全使用课上得很及时,学校和社区从不同的角度加强了青少年的安全防范意识,共同编织保护青少年的安全网。 **通讯员 李伟涛** 

新华社区

### 将安装智能充电桩 解决电动车充电难题

为避免因私拉电线给电动车充电 而引发的火灾事故,大学路办事处新华 社区认真汲取教训,采取多种措施,防 范意外情况发生。

新华社区在加强消防宣传教育的同时,增强网格长日常巡查力度。一旦发现私拉乱扯电线情况及时劝阻。为方便居民电动车充电,社区决定在桃源南街4号院试点安装智能充电桩,解决电动车不规范充电问题,并听取居民对安装充电桩的意见和建议,另外在院内张贴通知,设立意见箱,广泛征询大家的意见。目前,征询群众意见的工作暂时告一段落,大家都非常支持这项工作。 通讯员 邢蓝元

嵩南社区

### 开展爱心献血志愿者服务活动

7月30日上午,嵩山路办事处嵩南社区组织开展了爱心献血志愿者服务活动,此次活动共吸引了10名志愿者参与。早晨8点志愿者就在社区门前等候,经过登记、询问身体状况、测量血压、血型等程序后在献血车进行了献血活动,为郑州市血液库存贡献一分力量。一位献血志愿者说,义务献血不仅是在造福他人,也让自身安全多了一份保障,希望更多人参与到义务献血活动中来。

本版见习记者 宋文雅